Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Mise en situation

Vous étes responsable de I’atelier de la concession HONDA « Les ailes d’or ».

Mademoiselle Elsa PIDZ, vous améne son scooter HONDA NSS250A1 « JAZZ ».

11 affiche 22 356 km au compteur. L entretien est réguliérement effectué dans votre concession.
Mademoiselle PIDZ prend grand soin de son outil de travail, méme

s’1] lui arrive de transporter des charges importantes dans sa
caisse arriere.

Elle le nettoie au moins une fois par semaine au nettoyeur haute
pression.

4

3
3

\zest apparu

Elle vous signale que depuis quel,ques jours un hrL' metal ue, Line sorte de i%ro
A plusieurs reprises le voyant $S du tableau de bord est résté a lume ?‘ i )
Souvent lorsqu’ elle roule a tres basse v1tesse quas1rnenﬁ au pas le mote\pi cale/ tand1sv que,

ﬂ( 5

ie témoin de

Il lui semble aussi que 1a

!

’s

“i ] f ‘:‘ﬁ -
it i LN o ’d
{'! ¢ b ; ] ﬂ \\ = '/:‘:'/

\A

tenue n;le route est alteree,f

2

thde du syst/a’me de freinage ABS CBS.

\ix w.t*_,_ ,‘// y/ /

Ce scooter est équipe du fre11mge intégral CBS—/}/J@

,.A“/

w

1.  Surle schema \"iﬂapmw

1.1. Nommez les éiéments désignés.
1.2, Surlignez les liaisons électriques entre le boitier électronique et les autres
éléments :

» Bleu: information entrante.
» Vert: actuateur. o e T e
» Jaune: information utilisateur. eescecce e @

1.3. Légendez les circuits hydrauliques.
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Maitre cylindre arriére

Maitre cylindre avant

Etrier arriére

Etrier g?'rzerf

i Ay e

L,

Renseignez chacune des cases

Etrier avant

-: nkamy

SRE
| ’g I Etrier avant
| /x
7
Vil |

n

|

| ]

|

[ ]

| |

' l

‘{ Electrovalve

.|

ECU /

¥

. Circuit arriére

Lampe témoin

wnname : Circuit CBS

“\\ Réservoirs

Soupape de retardement DV

mumm Cireuit avant.

2.  Complétez le tableau :

T
Fonction

Moyen technique mis
en oeuvre

Information de
commande ou d’entrée

Aider le pilote @ maintenir le

Régulation de la

Jorces de freinage avant /

arriere,

l

entre les circuits avant

et arriere.

ABS contrble directionnel de Ia Vitesse des roues.
pression dans [étrier.
moto en phase de freinage
Aider le pilote a atteindre une | Communication
Asservissement de la
répartition presque idéale des | hydraulique  calibrée
CBS pression avant a4 la

J

pression arriere.
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3. Ce systéme est classé comme élément de sécurité active. Justifiez.
Il permet l'arrét plus rapide, d'une maniére plus facile et plus sire dans la plupart des condifions de

conduite. Il contribue donc a prévenir Uaccident : c’est un élément de sécurité active.

4,  Le tableau ci-dessous indique la distance réellement parcourue, en un tour de roue par
un point du pneun. Le développé théorique de ce pneu est de 1m.

4.1. Complétez le tableau en indiquant dans quelle phase se trouve le scooter.

Distance parcourue Phase de freinage Phase
d’accélération
0.80 m X
1.10 m e

4.2, Ce tableau met en évidence la variation d’un phénoméne physique lié a
Uadhérence. Nommez-le et définissez-le :

. I . /,';/;;
Vitesse véhicule - vitesse roue . //
Glissement (%) = — VY
(%) Vitesse véhicule 1 \ég' =
I, it ;""
// T K\ f/

5.  Sur le schéma hydraulique page précédente (DT 1/8) on voit un clapeﬁ monte e
paralléle de chaque électrovalve d’entrée. Donnez sa fonctmm/"*wk ] !

’ \», e ./ ‘:& ")
Yo
En phase de dé-freinage permet le retour du liquide de frem de létrier vers le ri:uutre cx/!mdre i xli‘
R 4 i
TN } | [N
P 331 ‘X \ ’x'.l
.««",.«—""'%-‘b

3

6. A Dlaide de§ schemas\f graphlques m-apres decrlvezg§ le fenctnox‘mement de l"ABS \
Pour cl}/aéime des phases : \\ 2 ’t\\x \ ‘3\ ! i é}
Vi T ) f'/ ::/ Y y‘- % \_J
> Complétez; /1’es sch mas hydraullques il ‘ ;
> Renselgnez la co;!onne « état » dirtableau : ’i ;
o Elemfznt éleftrique alimenté = 1 ; non ahmcn%e 0. /

o Liaispn hydrauhque passante = 1 bouéhe 0}

e

bt

i
T
S
e
{

l:\m.««.‘:;::-‘

]

o Indiguez llévolutlon de la prﬁssmn dans I’éher agm que’/les mouvements du piston du
reseqvmr par une fléche ascena{ante }aescandante GEEdn traif horizontal.
I

i *‘t\‘ ) /

I

\ y
Phase initiale de fresmage civant declenchement z{e PABS P

1

Elément E‘tat (_{;:5"’ /1
Electro valve entrée Y, 0™ //
Liaison M-cyl. / étrier > | 1 4
Electro valve sortie a0

Liaison étrier / réservoir 0

Moteur et pompe 0

Liaison réservoir / M-cyl. | 0

Pression étrier 1

Piston du réservoir
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Phase de déclenchement de I’ABS

Elément

Electro valve entrée

Liaison M-cyl. / étrier

Electro valve sortie

Liaison étrier / réservoir

B Moteur et pompef N \
N e
| Liaisop#&servoidy M-c! *71
/ ) opys oy N
&‘xg:ﬂf Pres/swn eh;afe‘m\ i

1/ \y

7N Px’ston du reservmi*
¥ 13

i X
i

e
e

;} ) ‘e \§ 6. ;\‘ Phase de})mamttin

<7

\ 1} Ei}:ment N, »/ﬁ‘\

kv

i \ Elé{i}ro valve entré,c}’ §

i

S;} S
ﬁ"\z\ ‘1 LlalsomM-cy/Vémer |

Electro x,aJve some /

Llalsdp etrler T’eservoar

Moteur &W

D] D DD

Liaison réservoir / M-cyl.

Pression étrier

Piston du réservoir

6.2. Phase d’augmentation.

riement

Electro valve entrée

Liaison M-cyl. / étrier

Electro valve sortie

Liaison étrier / réservoir

Moteur et pompe

Liaison réservoir / M-cyl.

Pression étrier

] N N D D NS

Piston du réservoir
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7.  Représentez sur le chronogramme ci-dessous deux cycles complet de fonctionnement 11. Les schémas ci-dessous illustrent le fonctionnement de cette soupape. En vous aidant

du systéme ABS. des équations d’équilibre données pour chacune des phases,
P P
7
g 11.1. Citez les piéces d’usure qui dgtérn,iment les points B et C du graphique des
= ! ! pressions. [f/ ‘_,},
2 g 0 ; Les ressorts R1 et R2. i1
E -B..)n E ! ‘.I[C;}'// e
: T
! Z
ao 1 11.2. Donnez la fonction de la mise/i Uair, .
o E / f/ I
> ! Eviter la mise en pression de I'air sou; Te piston df‘ i 1
£3 " | 7 - 7 \ . 3’5’
2 B : ' ’ la saupa e \;\ S \3\ g{ i
s ; | /;;::
s ‘ i En cas We fmte tm‘ern/ @artnaym;\iﬂ éviter ui‘n A
| : ; : . \ y g
A blocage hyd/rmdzque de/la soszape. \ \““ \ &\;’
P : ! ! ! 7\ [ \ | \ .
- N\ PN —~ V] AN
: / // M?% E‘ “Q ,\% ]{\ 5/ \\\‘ NSk
: : ; | B 7";:"“/ \) Lo 7 i\
| ‘; ; T a{ mc : pressg n mcutre-cvhndre ~Pat” prnéssmn iétrier
| 5 ! | -'}?’ \ \ { Ay i 4
- P ; S arriere ; Pav‘ resalon efmer avant atm rassmn
— —~ I —~ 'l/ 1_\: T emps/ \s_\}‘ \ \ p 1}\ \“ - /;P p //
1¥ cycle 2°™ cycle 1&{\ u” i &gatmospherlque:% “% '7 ] A
3 il 4 SN / 4
8. Donnez le principe physique mis en ceuvre et les éléntents.utilisés pour fajre chuter la | ’Cl et C2 : clapipts dejsurfaces respectives s1 6t'S2 ; R1 > |
pression dans l’etrler dw% e ., \ i z\\ gt R2 : ressorts éxergant une force Flet F2 e Pression de commande
[// \‘\‘ \\ {'\! ‘yk ,;,/
Z : 7 S L \ e
Principe phquua’ ‘ " Vi i Elemf;nts y \\ ”1¢ 4
Augmentation du volume. ?};’/ T Ejlectrovalve (neatwn fus{e) i \\‘\ K\l i Ji
I/ J,"’» , i | W e
/ // \"h-/ﬁeservaﬁr (vo med ’expanszon N \ \éi C1
z"f" ;l/ — N / —_—Par T — T =
| i \ Pmg —>—— .L
9. Le systeme de; i‘remage est constitué de ‘froxs mrcults hygdraulzques distincts ; avant, :rm 4 C2 (s2) ::]1&5" =T
arriére | et | CBS 1dent1que,s’/**? Yeelui \ que nous’/ venons  d’étudier. Paye I N g S )
Indlquez. dans) le tableau cl-dwsousﬁ le bu les civerits d(m't les électrovalves sont Co-— R1 /1 <fE® T S
pilotées em fOIlC\\”(IOIl de la configufationdu freinage et du blgeage des roues. 314 &= o S -
1‘. 3 / / / 1\% L 2 LI ) . o)
Levier actionné Blocagg roue avant Blocage rotte arriére | Blocage roues avant et arriére R2 —H_
Droit YAvant \ Avant (arriére acceptable) 0=
S - ise & l'air) Fig. Fig. 2 Fig. 3
Gauche QBS Arriére Arriére et CBS Patm (mse aalf) rie ! 19, e
o
Droit et gauche Avant er BS L Arriere Avant, arriere et CBS
—== Phase AB : Phase BC : Phase CD :
10. Le circuit CBS comporte une soupape de retardement entre I’étrier avant et ’étrier C1 ouvert jusqu’au point B. C1 fermé (en appui sur C2). | Cl ferme.
arriére. Donnez sa fonction ? C2 fermé par I’action de R2. C2 fermé jusqu’au point C (appui|C2 alternativement ouvert (fig.3,
Au début de cette phase C1 est en | sur le corps notée Fcorps). Fcorps = 0) ou fermé (fig.2).
Elle optimise la fonction CBS en réduisant la plongée, lorsque ’on actionne légérement le frein arriére. appui sur le corps (action Fcorps)
Equilibre de C1 : Pour simplifier, équilibrons I’ensemble [C1C2] :
Pmc.S1 + Fcorps = Patm.S1 + F2. Pmc.S2 + Fcorps = Pav.S2 + F1 + Patm.S1 + F2
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. . ] ] 12.3. Donnez la fonction de ce branchement.
Etude du systéme d’arrét automatique au ralenti Couper U’éclairage (code et phare) pendant le démarrage pour soulager la batterie (fonction de délestage).

12. Le schéma de principe ci-dessous est incomplet. =7
Les fils Y/G et R/G sortant de 'ECU ne sont pas raccordés. Z4
7 i !l

12.1. Surlignez, sur le schéma de ciblage (DT 5 /8), la partie manquante sur le schéma

P e e g y s 12.4. Nommez le semi-conducteur qm';,assure la.fonction de commutation de ce circuit
de principe c:—de_ssous (zo’ne delmu.tee par {es pointillés). dans PECU ? P gx
12.2. Complétez ensuite le schéma de principe ci-dessous. , , P N
Transistor. ] y
R A SR R s Starter motor / T, "‘\
;.5?' - ] Starter relay // /// \ )
. lgnliloré SW (StR) / ‘\ ) .
éw 30A (Ig%) 10A 51 - 13.  Le systéme d’arrét autopiatique au{ralenpl ne fonctionne que lorsqu’il est activé.
sy, O ; O \_Covesnud , L B ;-::.v ‘ A | i
£ A Sto Brake SN Starter SW " £ e =y ‘ ’f Jﬁ?fﬂfn =
— "2 § (BrS) (StS) = leferenm , es conditien quei a‘ksurept o F N > N 5
g R 54 i D g 8 ¥ ono &0 oo © .4
! : , 1 enclencho“. ent du mode ge celles S-qui comm\ ndetgt B _-_‘.,,_;:zg S o 55| D= w B
s r L [+ 9 N . L
Parrét du moteur (une se}f{e cro/ga( par c?zlonne) L g S|2.97 *§/‘/‘\’ 8e | 3 Nk .g @
Main relay P i /7 \\ \ LR YO = //"g p - g oo {2 e =
MaR VA i i 3 | EglB g sl 23 o 2 =) 7 ®
(af) RY o Cy Vol ESETR/EE | 8 2R Bk
S oD, W ! I i | 5, - O iy [t ‘A o ey
. m TAomEE————————————mmmme—— N e | I n i L& 8 o =
e g on Cmcn‘fw h\s p mettznt S | \ B.E G A =E S g8 ”EE
= e | { ; 11 Sivpmo e
Thrott%e_ $2nSOr resel e {f,';‘?:"*»\ ‘ i ¥ ;’} x
. (THP-| | 7Y ;meienchement &u moide d’ar=et mote}a a rale X X
Engine Speed Sk —— il \ %
G PC > : . i o e 77 \"\ 5 h /i g §
NI v y : b § s
' | ..; I’arrét du md;eur [ R ! X X X
............. J o N
A \fs | R /A
\ ‘\1 14, Donn&z les fonctlons des c@hnecteurs THP-R et WaS ?
e 2 b=l L e )
—pe———cB TR | @onnecteurs ‘*\,\‘/' i P Fonction
Warming ‘skig ;k ‘Zsl Remztzaltsatwr@y_c;péeur de position de papillon.
(WaS) ,, V| JTHP-R
7 1 % i
"‘“”‘"‘ Q! \a-;j}/ . ; . X Py .
mw ! Simuler une température > 60 °c pour essai du systéme d’arrét automatique.
[-;; ] Was
i x
0km/n? ﬂﬂﬂﬂf}.ﬁl .
o 5{{; \})‘ Auzc /vr > :
i rysiarten vaivs . 15. Donnez la méthode de contrdle d’un relais :
| :
1] [ ]
’i . Nommez I’élément Valeur
i . controle et precisez le | Conditions de réalisation. | Appareil utilisé
| . . attendue
T . numéro de ces bornes.
k! . Circuit primaire ou Isolé, hors tension. Ohmmetre. Quelques
\ : 2
0y . de commande £ 1
L]
. Bornes 3 - 4 3 4
Y/u "
& [ ]
e [ .
- . . » r
I _j]: : . : Circuit secondaire ou Hors tension Discontinuité
£ b GIY u "
& g ; . . .
...‘._l’w;: T — ’ T l ZREEEERECRO RN E KEKNERESR I- depulssance‘ Ollmmerre‘
E Bornes 1 - 2. Primaire sous tension Continuité.
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DIAGNOSTIC

19.  Vous relevez a Poscilloscope les signaux émis simultanément (méme vitesse de rotation)
par les capteurs des roues avant et arriére.

16. Citez les organes communs a4 ’ABS et a ’arrét automatique au ralenti ?

19.1. Donnez les caractéristiques du signal de la roue avant.
Le capteur de vitesse de roue arriére.

- CRANK[CKP] FREQ=500.0 Hz  bifi =- 3.8V
Magnetic MAX =+ 4.0V ?.;f/ /!
CH1 CALC : fme i
CH1 AC
. . L 2VID
17. Complétez la procédure a suivre pour mettre en ceuvre le mode de lecture des codes
défauts. Th
i
2msiD
Coupez le contact. d
| TRIGGER |
NORM
CH1 AC ( g
i - 7 +2.4v i !
Déposez le couverde d'accas. (/ ‘}) 7
;i Vi .
Q\. 4 ;’r e,
Court-circuiter les bornes du connecteur ‘7 ! : r
i de service :; < necteu Nature du sxgna:i’ Gﬁandeufrs phy51que$ ) Unités ~___+~ / Valeurs relevées
. 7 ' _
Sinusoidal ... | \* Tensson aliéematzve ,1 Volt V. 3 9VAC (amplitude 7.8V)
Bornes : marron /blanc - vert N | | i | . ,.
........ reprex,éntant )i 21 une i3Freqr‘xence \ f Heriz Hy === 500 H?
i i . ) I B
/ 3y y. 3 i/ )\
i tenswn Wrﬁtzve“x g\ \ 3 Vi \}\
P ! ) % e R i
‘/"“‘6,\ } K : ‘..\‘ Sy s ‘!:/ ,\.l v,;
Etablissez le contact, ) \ i Y LN ‘a )
sans serrer le levier de frein. Y/ ; ;I 1 § 2. A}galyseleiigfa/l/ ﬁe la ]roue arriére et affinez vos hypothéses par rapport au
i %\ | \§S co&e panne, ,j J
\ / L sCRAﬁIK[(%K/ PP\ _PAEQ-500.0 Hz MIN =~ 6.7V
i B i ! ne lc =
Relevez le code défaut L ; \ gﬁ ch1 g?q’ch T ""“""f s+ 6.4V .
B S | AR
—> = ! ¢ \ ‘ CHT AC AN e . .
/ N, ‘s;i ik\ \;}H x\ 2VID ] T,
4 K ; $ b i i i
s £ Y i W .}‘ }E
7 Co@%qontact T 7 \ 1 \‘3 v I
//‘/ . = . A ;f}‘i { \ ‘y ‘; 11\:.:}?- T|ME |
4 4 e Lo I §
18. Vous étes maintedant eln mode diagnostic, Vous ¢ ¢hse Q?‘ez le signal smvar;.‘t su \!e temqmn 2"‘54"3
ABS. / *f i I ! \ ;
Echelle : 1 1 d ;‘/ ;’/ I /A ) NORM
e: = it / b k) y/ : R
chelie | I cm = 1 seconde. I | ', Y [,;J/ = CcH1 AC
! i R Y T +2.4V
i i gooh % S i :
1 i | T T 7
i i i P VPP + 13.1V
‘.,‘ ] i ! h\ /’/
"‘\ / I{ "“'n-\\\_: _ ;/
i \ ; - , :
) Vi / Valeurs relevées Constatations Hypothéses / causes possibles
| Y p yp p
Y A 4 7 Fréquence 500 H; | La réquence  est| Entrefer variable (et plus faible), capteur endommagé
\ . ! q P P 8
5 =¥ . . . . e . . . ,
5 o inchangée. physiquement (griffures, déformations) entrainant un défaut
0 ‘ >
b e . . . e e - ,
X P = ; ” T Tension variable | La tension est | de magnétisme, couronne déformée ou mal fixée, ....
CZD Code | Probléme / Symptomes==Causes probables énoncées par le constructeur g ’ L fixée,
- . ) Couronne d’impulsion endommagée ou félée. (amplitude  maxi|irréguliere et  plus| Toute cause en relation avec ces idées est bonne.
8 Couronne d'impulision ) ] A
£ 23 . Jeu incorrect entre le capteur de vitesse de la roue et la 13.1V). Sforte.
o arriere ) )
couronne d’impulsion.
DC:6/8
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20. Vous constatez un jeu important 3 la roue arriére. Etablissez la liste des éléments ou Explication du devis. | Mise en relation avec les dysfonctionnements constatés par la cliente et
réglages & controler ainsi que ceux risquant d’en subir les conséquences. explication du diagnostic

b Elément ou réglage Moyen de contrdle / outils Valeur attendue J Cause :  roulements de

\ > Grognement, bruit métallique venant du pont arriére et des roulements.

Serrage écrou de roue. Visuel / cl¢ dynamométrique 1118 Nm ] U'arbre de transmission
. AN . .,
Serrage fixation de bras oscillant. Visuel / clé dynamométrique 49 Nm finale et du bras oscillant % Mauvaise tenue de route due au jeu dz {a roue arriere.
. . % Le jeu a la roue arriére entraine éme variation d’entrefer capteur /
Jeu entretoise (usure) calage roue. Visuel et tactile pas de jeu droit uses. J / 4 P iy
. ., rturbé
Jeu moyeu (cannelures) / arbre. Visuel et tactile pas de jeu % Cette opération nécessite couronne, pouvant aller Jusq ) om‘act physique. Le signal est pe
i le mode
Jeu roulement bras oscillant. Visuel et tactile ous de jeu je démonter le pont (code 23). A trés basse vitesse il peut mﬂme ;- otre-d ne.ustant Lorsque le
- s d’arrét automatique est actif, ’E/CU mtergrete c&la comme un arrét du
Jeu roulement arbre de transmission finale. Visuel et tactile pas de jeu arriere. \
Dans ce cas un démontage de la \duction > Le capteur et la scooter et coupe allumage le, 'byster?{e est eré\attenz}g et le témoin clignote.
T e Le moteur re-déma rel Squ’0 solliatel elera r.
finale est impératif pour controler : couronne  Onl ;;;M""}Len P ( { 1 # 7 t‘/m
[ , i I i s,
Pignons et arbres. Visuel et tactile Pas d’usure denture contact. Tis doivent jtre ” . '% P 7
- / a } 3 ¢ g
Carter (logement de roulements) Visuel et tactile Pas d’usure, remplacés. J ;;?[ S ‘:\ \ \ \L\ ./;.;-/ V.
s Y 3 5‘»3 il 4 \s, 1 3, % ” "/;/ fr"
Couronne d’impulsion, capteur, disque de| Visuel matage. » Les joints et lubﬁ}' a%ﬁ | ig/ ‘\\X \ \@X N / V
vvvvvv i | N
fI'Ein, étriel‘,... PaS d’usure/coup. sont ,;ﬁecessalre\f ib i ﬁi_______\}l_..—-—-——i‘ /;/
v 7 3 & | Conseils jue vous doﬁnerlez 2 la client®s
l{f’ ﬁe?;en% \§ acon?s{oles ) ;‘ .\ ‘Q\q
i\ p/ ‘Q\ i N /*\% "\f\
3 ;i ! I‘?‘\ éduire la chgrge\transponee a Uarriére.
} IS e .
X‘-,j;\ | 4 ;%i Ev;?é?‘ﬂlé/frop ra}ppmcizer la lance du nettoyeur haute pression des
i 4 A | .
L \ _ § ‘:3, ‘E‘\ ‘ phrtzes s}emw scootgr (roulements de roues, direction, ..., parties
L ,f' g, '*}\ % 'E\\ /
5\ ‘\'i i i é‘\
21. Xous a(ppglez Me)lle PlIDZ ppa:;ﬁl’aphquer votre dna}gnostlc, lui communigqier voire ‘1 i = électrzq i:?r ,/
evis (ci-dessous) et la coiisel ler pour éxiter que ;e phépoméne ne @ge reproduise. 4 »
Synthetlsez dans le ta/bﬁ{eau ci-contre les ?omts c%es de/votre dxagnoshc et\ de vns 1\ i > Venir iateher fuire controler réguliérement e jeu aux Toues (en
X N ;z;z;?st;ns};mz ?/f/ y "’”"“\& | /.Z j’; ) *\‘\& i‘s \t & N ,»fij'/ ‘méme temps que la pression des pneumatiques par exemple) afin d’éviter les
Devt e 7 4 N azz. | B | e
= ’ . — e i | déeradations annexes ef CORIEUSES.
Référence Désignatio] Q Pumf_talreHT IP total HT Y ) i ° e ereos
15467912 |Rodlement6304 |l ST L 1238 I I 2478 J
i ; o ' i
4548724 Roulement 6205 I A= I % 1025 /7 10251
45767857  |joint spy | | IR 52 4/ 532 \ \
65082714 |joimt de couvercle de pont ' T i S 349 349
4659874 fubrifiant hypoide 0W, T 02 a856[ 3.71
235698 rondelle joint 4 3, VR 0.56 0.56
10235085 |cowronne impulsion %, o W 120.63 12063
1023256 capteur roue arriere 1 59.54 59.54
MO Main d'ceuvre = 2 35.00 70.00
Total HT 29826 €
TVA 19.60% 5846 €
Total TTC 356.72 €
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EVALUATION DE L’EPREUVE E2 Ktude de cas — Expertise technique

@ criteres
(O] ‘O —
el 8| s o ©
e 5 o =
‘Q % o | § indicateurs o | Erreur(s) % '5
A e i a o lou oubli(s)] Z @
E| © & m
S| 2 c (cnu
©l &
112(>2
131 gi 1.1. Tous les éléments sont nommeés. 110 1
221 2.2 1.2 1 La nature de chaque liaison est identifiée. 2|0 2
131 3.6 |1.3. Les circuits sont identifiés. 20 2
2.2 Les fonctions, les moyens techniques et les
221 3.4 2 informations d'entrée sont identifiés. 3121110 3
131,373 La notion de sécurité active est comprise. 110 1
221/3.3 4.1. Chaque phase est identifiée. 110 1
131] 3.3 4.2 Le glissement est défini. 110 1
2 |La fonction du clapet est donnée. La phase de
2211385 défreinage est citée. 210 2
131 59 6 Les états de chaque élément sont justes. 31211]0 3
221 ™ Les schémas hydrauliques sont justes. 21110 2
2211227 Le chronogramme est juste. 312|110 3
133/ 3.6 (8 Le principe et les solutions sont connus. 21110 2
131 3.4 . - . oz
221 | 29 9 3 Le rble de chaque circuit est identifié. 312{110 3
1311 3.7 10 La fonction de la soupape est énonceée. 110 1
221/ 3.6 11.1. Les ressorts sont cités. 110 1
221 3.6 [11.2. La fonction de la mise a l'air est donnée. 110 1
5211351424, | 5 L?s liaisons sont repérées sur le schéma de 51110 5
cablage.
2211 3.5 12.2. Les éléments manquants sont reportés. 31210 3
2211 3.5 12.3. La fonction de délestage est énoncée. 110 1
133] 2.1 |12.4. Le transistor est nomme. 110 1
131]2.2 113 4 IChagque condition est correctement placée. 110 1
131122 114 !_es 'fc’)nctlons des deux connecteurs sont 110 1
identifiées.
22713515 La procédure est compléte et juste. 21,0 2

DC:8/8

critéres
8|S >
5 31 8 | o ® o | 2
T o B D Indicateurs o| Erreur(s) | 5 | 5
Q| o | & » lou oubli(s)] Z [
E | D = c o0
s | > c o
o3 %)
112122
Le capteur de vitesse de roue arriére est
221|2.2 16 NOMME. 210 2
13112.2 17 La procédure est compléte et juste. 110 1
131 Le code est correctement interprété. Les
224 22118 6 anomalies sont signalées. 10 1
2241 3.5 191, La fréquence et la tension sont données. 110 1
224 35 49.2 La variation de la tension est analysée. 210 2
225 o La relation avec I'entrefer est établie. 2|0 2
225 La liste est compléte. 2{110 2
3.2 Tous les éléments cités sont en rapport avec le
227 4.2 20 dysfonctionnement. 210 2
131 7 Les valeurs attendues sont recensées. 110 1
141, 4.2 Le devis est expliqué selon les points du corrigé. |21 | 0 2
595 | 3 2 |94 La _cause dp dysfopctlopqement (roulements 210 5
usés) est clairement identifiée.
112 4.2 Les conseils sont adaptés a la situation. 2(110 2
TOTAL 60
Note :

Pour des raisons évidentes de confidentialité, certains indicateurs dans les grilles d’€évaluations intégrées au

DT sont libellés avec des termes généraux.
Si besoin, vous trouverez sur cette page des termes plus précis (en gras).
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